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A 2 km d’altitude, le sauteur, se déplagant maintenant dans les couches denses de I'atmosphére,
déclenche son parachute. Il est soumis en plus de son poids a une force de frottement dont
Funique composante est sur z et vaut F; = -kv®. Le centre de gravité du sauteur obéit alors a
Péquation mg— kv’ = m dv/dt

1-10- Déterminer, par analyse dimensionnelle, I'unité du coefficient de frottement k. Calculer la
valeur du coefficient de frottement k pour obtenir une vitesse limite du sauteur vim =5 m.s™.

REPONSES A L’EXERCICE | :
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1-8- Expression littérale : v = at TV = %&‘l'.’
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I-9-  Expression littérale : z= —‘i‘gﬂ,t h= Y% 36 10*m
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Expression littérale : k= 'D_L%i 3¢ V=Vo,
Vecw : dos diGy, _
Application numérique : k = 39, 2 Ga,m’
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lI-10- Parmi les indicateurs colorés ci-dessous, le(s)quel(s) vous semble(nt) le(s)
adaptés(s) pour le titrage colorimétrique de I'acide méthanoique ?

plus

Indicateur Zone de virage Couleur acide Couleur basique
Hélianthine 3,1-44 rose jaune
Bleu de bromothymol 6,0-7,6 jaune bleu
Phénolphtaléine 8,2-10,0 incolore violet
Jaune d'alizarine 10,1 —12,0 jaune rouge
REPONSES A L’EXERCICE I

o
1-1- Formule semi-développée : “—C! w
°

Il-2-  Réaction : COzQ) + “z@ ) — HCBOW

11-3- Comportement d'un acide fort : \a. rekckom ovec \'\chx el\"‘\éﬁ%

N r - ~
Comportement d'un acide faible : e m&c\AOM avec (ean el\’ 'Ql ML\QQ

ptt= - tQ% Co (?Qwr o ade gs"'l‘\
-4- PH (acide fort a 10% mol L") = 2,0 PH (acide fort a 10° molL") = 3, O

II-5- Equation : H COO0r + WO — Wwo + “LO

I1-6-  Volume : Vpe= 4%,0mL_

Méthode : lo. taude ossoufe a o éérvee d-df—- prekvtEw\ pie

PQur V= \/@e,,',
V, -2 -
-7- Expr. litt. : ¢,= S = b Appl. num. : c,= 3 4.1 tMD()-L '
VA
-3
11-8- Expr. litt. : ny,¢q = é Cdvq Appl. num. : Nysq = 2, Lio Mp
B
Expr. litt. : n%sq = Q,\{,/ 3 Appl. num. : n% = 240 “-)Q

Nom de la solution : ’B.M\)Qv.

1-9 Expr. litt. : pHy.eq= PXa *‘(% L&-’)—QE? Pra Q% n“—?}’z >

Eﬂﬁ_]ﬁff “(%)‘QE
Expr. litt. simplifiée : pHy.eq= p (A Appl. num. : pK, = 3{5’
I1-10 Indicateurs colorés . (entourer les réponses exactes) :
"Hélianthine . | adapté {hadapté )| Phénolphtaléine yadap inadapté

Bleu de bromothymol adapte™) | inadapté | Jaune d'alizarine | agapte_ <| inadapté °1)
~
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I-6-

Sachant que les résistances thermiques s’additionnent dans le cas de parois accolées,

calculer I'épaisseur d’isolant qui permettra de diviser le flux thermique par cing. On donnera
expression littérale et valeur numérique de I'épaisseur e.

REPONSES A L’EXERCICE Ill

IH-1-  Energie interne
Expression littérale : AU= M C DT :':.Jo o Ceann (Tg e o )
Application numérique : AU= (¢ 3 ¢ 1
Ml-2-  Flux thermique: ¢ = \_—D"__‘%\ -:\&ﬂ\ =294 w
2 o3
Il-3-  Sens du transfert thermique : ( Sou.rce dowds ven wuste &m‘ao >
Paroi bouilloire '
Eau a 70°C Air extérieur a 20°C
1-4- Energie thermique
Expression littérale : Q = ‘Q At
Application numérique : @= 35 3 @’*" -
I-5-  Mode de transfert thermique entre Aet B : L,QV\AMCEQM (au T IVNCTIN \SQ.\de
Mode de transfert thermique entre Cet D : COwW rtClIG\« (:de'?\o.oamem\' du %W
. — AT e
I-6-  Epaisseur ‘e = i- L_JL. dlog RH\‘:@ = s{n -T.| —R{,

s R\'\Q +ﬁ(~\n(1.:p

Expression littérale : e =

e - R%;&Qf‘(5

Application numérique:e= 3,3 mp) ,

:Oﬁéf w ™!
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IV-7- Le phénoméne décrit correspond aux couleurs interférentielles. Proposer d'autres

exemples de dispositifs qui présentent des couleurs interférentielles. Comment peut-on les
distinguer des couleurs pigmentaires ?

Rappel : Spectre visible

violet bleu vert jaune orange rouge

»

400 500 600 700 800 A (nm)
REPONSES A L’EXERCICE IV .

IvV-1- Ondes cohérentes \(so\r\erc\nce "\: 9"2‘( e l@%& rf&m (:‘U ar owlu mdh.r Cac
e —
W U 4+ wherem ?a. dg() oai“

Justification ' 1&d ande sow odrerev m Mewp
Sowte.
IV-2- Interférence constructive : \Ok \\:om de LGVdQD Q‘*anemej

dovine dela Quumuere (ende en ‘>\Anu<)

IV-3- Interférence destructive : Mh‘er@s&gw S zovde Lusmunmeunrs
dovne d«\ (o\aj e Oy

Condiion: &= @9»*—\)—1 Qs Q‘GZ.’

m\mr& @m\‘(u«&w < 8- 0d

IV-4-  Interférences constructives : A= _tNe A _0d
2ne tosT +

2B —\

K 1 2 3 4
Aunite) | 25T m 8 &9 nm 510 un, 26 & nuy

Couleur de la nappe : mﬁ

o (@o)e 292° .
IV-5-  Angle:r =S\ vl ¢ Couleur (entourer la réponse exacte)
blanc bleu cyan . indigo jaune
orange rouge vert violet
>foune e Dlew '
\ Ycu_uw nape v ol E) otk o e
IV-6- Explication : \~ des mne&ou, 0w avedu e mv\\Q. d'ohteralon
ce(’a croede irisalions

IV-7-. Exemple : 6on re,%w dl()a torls O.IQ@ e ¥ M\I\O‘\( Qub bl o savoir.| .

Loy woufeusss {nter ¢ enGells vanedt™ arec (angfe  sou)
Distinction : Qq“ o Q@ 3’ &ng ' oll\g
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